

**ЗАВИСИМОСТЬ ВЫБОРА ГУМАНИТАРНЫХ
И ТЕХНИЧЕСКИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ
ОТ ТИПА ТЕМПЕРАМЕНТА СТУДЕНТОВ**

*Белорусский национальный технический университет,
г. Минск, Республика Беларусь*

Научный руководитель: ст. преподаватель О. В. Данильчик

Темперамент (лат. *temperamentum* – «устойчивая смесь компонентов») – устойчивая совокупность индивидуальных психофизиологических особенностей личности, связанных с динамическими, аспектами деятельности [1].

Представители холерического темперамента – люди решительные, подвижные. Они прямолинейны, находчивы; берутся за работу с увлечением. Однако они резки, раздражительны, торопливы и нетерпеливы. Могут быть конфликты и упрямые.

Представители сангвинического темперамента – люди энергичные, веселые и жизнерадостные. Они быстро схватывают новую информацию, хорошо ладят с людьми.

Представители флегматического темперамента – люди спокойные, рассудительные, медлительные, неразговорчивые. Вместе с тем это люди замкнутые, педантичные; не склонны быстро принимать решения.

Представители меланхолического темперамента – люди замкнутые, необщительные, чувствительные. Они медленно реагируют на раздражители, однако в привычной обстановке чувствуют себя спокойно. Вместе с тем стеснительны, застенчивы, обидчивы и плаксивы.

Мы провели исследование, чтобы изучить, какой темперамент преобладает в технической и гуманитарной специальностях. В исследовании участвовала выборка из 30 человек, мужчин и женщин в возрасте от 18 до 19 лет. 15 из них обучаются на гуманитарной специальности, 15 – технической.

Все они проходили одинаковый тест на определение типа темперамента – тест Айзенка.

По результатам выборки, проведённой среди 15 студентов технической специальности, процентное соотношение различных типов темперамента следующее: меланхолический – 26,67 %, флегматический – 0 %, сангвинический – 40 %, холерический – 33,33 %. По результатам выборки, проведённой среди 15 студентов гуманитарной специальности, процентное соотношение различных типов темперамента следующее: меланхолический – 26,67 %, флегматический – 13,33 %, сангвинический – 20 %, холерический – 40 %.

У студентов технической специальности наблюдается преобладание сангвинического типа темперамента, характеризующийся работоспособностью, коммуникабельностью, которые легко берутся за новую работу, однако им тяжело работать над рутинными задачами, требующим усидчивости, и холерического, который характеризуется в работе инициативностью, стремительностью, вспыльчивостью. Оба типа быстро реагируют на изменения в работе и могут быстро принять необходимое решение, важное в технической специальности.

У гуманитарной специальности наблюдается преобладание холерического типа темперамента и меланхолического, характеризующегося в работе наблюдательностью, тактичностью, усидчивостью. В отличие от холерического типа, меланхолическому меньше подходит работа в коллективе, но не работа с бумагами, являющаяся неотъемлемой частью гуманитарных специальностей.

ЛИТЕРАТУРА

1. Википедия. Свободная энциклопедия. Темперамент. – [Электронный ресурс]. – Дата доступа – 28.03.2020.